

生活技巧

冬日巧铺地毯妙添暖意

给家里铺上舒适的地毯，增加空间美感的同时，又能给家居生活带来新气象。地毯不同于瓷砖的冰冷，现代的地毯以丰富的色彩和独有的质感，给人带来舒适的优质生活感受。

地毯在冬日成注意力焦点



视觉的主角毫无疑问是地毯。选购地毯在考虑居室整体效果的同时，要尽量选择让人感觉比较温暖的颜色，因为地毯大都在冬日会成为注意力的焦点。

在玄关入门处铺设小块的羊毛地毯，冬日归家，当双足从沉重的鞋子里脱出，踩在柔软的地毯上，瞬间的温暖便完全体现了家的含义。客厅里需要质地厚重、耐磨的纯棉长毛地毯。面积稍小的地毯可铺设在茶几下，建议选择色彩偏深、图案较为繁复的椭圆形或多边形地毯；面积稍大的地毯可以从茶几向四面延伸，一直铺到沙发下、电视墙边，使

其成为客厅装饰的中心，达到整体合一的效果。大地毯应尽量避免大面积深色调，会无形中造成空间压迫感，以选择浅灰、淡香槟等中性柔和的色彩为佳，配以简洁流畅的线条图案，使情绪舒缓，视觉升温。

浴室内则可用小块地毯替换掉原先的塑胶防滑垫，颜色可以选择橙红、深红或咖啡色等暖色系列。棉或麻质的小地毯垫在浴缸旁，脚感极佳，即使赤脚站在上面也不会寒冷。当然，浴室铺地毯后需保持干湿分离，铺一块吸水性极好的纯棉地垫，能明显区分空间，避免淋浴区的水进入其他部分。

现代人越来越注重个性化的生活，地毯作为时尚家居中的一个部分，已经是室内装饰的重要内容，也成为主人展示自我风格的时尚元素。

地毯的风格与分类

目前，地毯的风格基本上包括古典、现代、中式、自然、田园等。一提到地毯，不少人的脑海中首先浮现的是洋溢着浓郁异域风情的地毯，出自伊朗等国家的手工地毯花纹繁复、图案华丽。这类地毯延续古典的图案，古朴中流露出典雅、高贵的气息，与豪华、优雅的怀旧复古家具相互呼应。而其中不少做工精致的手工地毯珍品更让收藏者爱不释手。这类古典地毯是身份的象征，适合于摆放在古典欧式居室中。如果客厅中摆放的是皮沙发，也可以搭配这类地毯。自然风格的纯天然色羊毛地毯，将自然发挥到极致；而田园风格则多将大自然的色彩和图案

融入其中，色彩鲜明、线条干净利落，自然而然而不张扬，舒适而雅致。实木家具非常适合与这类风格的地毯搭配，而现代风格的则适合搭配布艺沙发和板式家具。中式风格家具，如古典红木家具则应选择绘有花鸟山水、福禄寿喜图案的中式地毯来搭配。

按材质来分，地毯大体可分为羊毛地毯、聚丙烯仿羊毛地毯、化纤地毯与混纺地毯。所谓化纤地毯，就是尼龙、丙纶、腈纶等材质，此类地毯不会受到虫霉变等影响。如果你认为地毯从头到尾都只用一种材质，那么你已经落伍了。现在，在材质上，混搭手法运用得越来越多，除了最普通的碎牛皮和碎布片的混搭，目前流行的还有将柔软的腈纶与粗犷的牛皮混搭等等，使地毯搭上了时尚列车。诸多地毯品牌均推出了大幅的动物毛皮地毯。动物皮毛粗犷、自然的原生态地毯以不修边幅的气势，吸引消费者关注。与传统的方方正正形状的地毯不同，动物毛皮地毯在形状上遵循的是“不修边幅”的原则，一眼看去，往往能锁住视线。据各大卖场地毯销售人员介绍，一般说来，仿羊毛地毯往往比羊毛地毯更适合在广州使用。而从经济角度考虑，一般家庭适合选用纯棉地毯。

传统的地毯设计元素多半以华丽的风格示人，而最近比较流行的是北欧风格，走简单、清爽路线，用几何图形来体现低调的设计。简单的设计不代表朴素，良好的色彩搭配加上有内涵的设计，一样也能传递出低调的奢华感。

地毯的材质越来越多元化，除了人造素材之外，甚至竹纤维、玉米



纤维、干草等都能够编织成地毯，而尼龙、人造纤维或合成皮也已广泛使用，但这些地毯容易藏污纳垢，不易清洁，对健康造成负面影响。若考虑舒适度与质感，还是羊毛地毯和丝质地毯为上选。

地毯选配原则



考虑空间格局是选择地毯的第一步。室内走廊通常建议铺长方形的地毯；进门处、浴室门外等用小的长方或椭圆形块毯更适宜。

客厅是走动最频繁的地方，最好选择耐磨、颜色耐脏的地毯。

如果想在沙发下面放一块地毯，但是客厅面积又不是太大，建议地毯的选择也不要太大，空间上适度地留白会在视觉上更加宽敞一些。

不规则形状的地毯比较适合放在单张椅子下面，能突出椅子本身，特别是当单张椅子与沙发风格不同时，也不会显得突兀。

地毯装点家居空间，不仅能够从视觉上提升室内空间美感，让居家生活多姿多彩，而且能够让温暖的感觉翩然而至，在温暖脚下的同时给家里带来温馨的气息，让家居生活暖意点点其乐融融。

(杨玉)

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，选取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了种类以上。

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费
- 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3 元/月，不收 GPRS 流量费

